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Kontrollskrivning 2B, mandagen den 23 april 2007, 08.15-09.15,

i 5B1118 Diskret matematik for Medial

Inga hjalpmedel tillatna.
Minst 8 poang ger godkant.
Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.
Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.
Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina Iosningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke—negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

a)
b)
c)
d)
)

f)

sant | falskt

4! = 24. X
n\ __ n!

(k) = Bk X
S(n,1)=1. X
Antalet olika bindra ord av langd 11 som bestar av 7 X
nollor och 4 ettor ar (171)

Foljande formel géller generellt: |[AUBUC| = |A|+| x
|IB|+|C|—|ANB|—|ANC|—|BNC|+]|AnBNC|.
Likformig sannolikhetsférdelning innebar att alla utfall X

i ett utfallsrum ar lika sannolika.

poang
uppg.1
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2a) (1p) Berdkna multinomialkoefficienten

7
2,2,3)

(Det récker att svara med ett heltal.)
1-2-3-4-5-6-7
2-2-2-3

= 210.

b) (1p) Ange antalet séitt att placera n identiska bollar i k stycken olika lador.
n+k—1
k—1.

c) (1p) En man skall képa
en kvallstidning,
tva kakor av olika sort samt
tre laskedrycker av olika sort.

Hur manga mojliga kombinationer av detta kan han astadkomma om han
kan valja bland
tre olika kvéllstidningar,
sju olika sorters kakor och
fem olika sorters laskedrycker.

(Det riacker med att svara med ett uttryck.)

(1) ()6
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3) (3p) Berdkna Stirlingtalet S(4,3). (Alla rdkningar skall redovisas.)
S(4,3) = 5(3,2)+35(3,3) =
S(3,2)+3 = (5(2,1)+25(2,2) +3=
1+2-1)+3 = 6.
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4) (3p) Tva larare, tre gossar och fyra flickor skola still sig pa ett led i en
ordningsfoljd enlig nedan:

larare, flicka, gosse, flicka, gosse, flicka, gosse, flicka, larare

dvs i ledet ar varannat barn en gosse och varannat barn en flicka samt forst
och sist gar en ldrare. Pa hur manga olika sétt kan detta ske? (Det récker
med att svara med ett uttryck, men alla motiveringar skall redovisas.)

Opl. Valj ordning pa de tva lararna: n; = 2
Op2. Valj ordning pa de fyra flickorna: ny = 4!
Op3. Valj ordning pa de tre gossarna: ng = 3!

Multiplikationsprincipen ger nu

SVAR: 2-4!-3!
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5) Bestam antalet sitt att dela in méangden {1,2,3,4,5,6,7,8} i tva olika
delméngder sadana att elementen 1 och 2 tillhor olika delméngder. (Det riacker
med att svara med ett uttryck, men alla motiveringar skall redovisas.)

Opl. Placera ut 1 och 2 i varsin delmangd: n; =1

Op2. Gor ingenting: ny = 1

Opi. Vilj den delméangd som elementet 4, for ¢ = 3,4,5,6,7,8
skall tillhora, den med ettan i eller den med tvaan i: n; = 2
SVAR: ninansninsnegnng = 1 -1 -2 = 64.



